

ИСТОРИЯ ПРАЗДНИКА НАВРУЗ В ТУРКМЕНИСТАНЕ



Автор: студент АХ-19Б1

Платонов И.А.

Во все времена среди самых радостных событий в жизни людей был приход весны. По-разному отмечали его разные народы. Но все - как праздник возрождения природы, торжества жизни, надежд на щедрый урожайный год.

В отличии от европейского Нового года, Навруз празднуется днем, но так же обязательно в кругу семьи. Главный день праздника - первый, 21 марта. В последующие тринадцать дней принято ходить в гости, посещать родственников, покупать и сажать саженцы молодых фруктовых деревьев, собираться веселыми компаниями на лоне весенней природы.



Навруз - мусульманский праздник весны, праздник весеннего равноденствия. Весенний новогодний праздник равноденствия Навруз, возникнув в Хорасане, почти одновременно с возникновением земледелия, распространился по всем сопредельным странам. Корни Навруза уходят в зороастризм. Навруз является древнейшим земледельческим праздником, его происхождение связано с возникновением земледельческого календаря.



Фирдоуси и Омар Хайям, служивший при дворе туркменского царя Мелик-шаха, связывали возникновение Навруза с именами легендарных царей Джамшида, Каюмурса и других. По древнему обычаю, до наступления Навруза люди должны убирать в домах и вокруг, рассчитаться с долгами. На праздничный стол складывали круглые лепёшки из пшеницы, ячменя, проса, кукурузы, фасоли, гороха, чечевицы, риса, кунжута и бобов

В ночь на Навруз садятся за стол, на который ставят новую посуду. На праздничном ковре расставляют хафсин – семь предметов, название которых по-персидски начинаются на букву «син»: яблоко, чеснок, уксус, зерно, зеленые колосья, руту, плоды лоха.

Самое большое празднование Навруз в Туркменистане проходит в живописной долине Ахала к востоку от Ашхабада. Первое, что увидят гости, - это красочный базар раскинувшийся сразу за главным входом, где вовсю идёт уличная торговля. Обычно здесь представлены разные регионы Туркмении.



Главное блюдо Навруза называется «семени», лакомство, приготовленное из пророщенной пшеницы. Другие блюда национальной кухни: тамдырлама, дограма, гутап, кебаб и ароматный плов. Также Навруз является началом года по календарю бахаи.



Строгие исламские законы ввели в рамки приличий по поводу разгула, но дух радости и веселья сохранился. С утра дети ходят по домам с букетами подснежников, роз, тюльпанов, ирисов и распевают песни, посвященные приходу весны. Эти колядки называются по-персидски «гулгардони» - ношение цветов. В ночь перед Наврузом принято одевать новые яркие наряды.



Считается, что дела, которые будут сделаны во время 13-ти дней Навруза, человек будет делать весь год. По этой причине принято ни с кем не советоваться в эти дни, прощать друг другу долги, забывать о вражде и обидах. Согласно народным поверьям, очень много в эти дни зависит от прихода в дом первого человека. Первый гость нового года должен быть кроткого и доброго нрава, остроумным, благочестивым, с добрым именем и репутацией, а самое главное - иметь "счастливую ногу", то есть приносить удачу. На Навруз устраиваются большие народные гуляния.



Спасибо всем за внимание!!!



С праздником Навруз!